Тема: Гражданская война. Военный коммунизм   Вариант 1
1. Цели красных в гражданской войне:

А) Конституционный порядок, целостность и неделимость России.

 Б) Демократическая Россия, выборы в Учредительное собрание.

 В) Диктатура пролетариата.

2. Начало гражданской войны связано с 

А) восстанием чехословацкого корпуса;    Б) выступлением Врангеля;

 В) наступлением на Петроград Юденича;    Г) войной с Польшей.

3. Политика “военного коммунизма” характеризуется

А) введением самоокупаемости и самофинансирования;  Б) национализацией промышленности;

 В) поощрением свободной торговли;     Г) быстрым экономическим ростом.

4. Обязательная сдача крестьянами государству по твердым ценам всех излишков сверх установленных норм в годы военного коммунизма называлась

А) трудовая повинность        Б) продналог;    
В) национализация;               Г) продразверстка. 
5. Установите соответствие.

А) В.И. Ленин.
            1) Командующий Западным фронтом Красной армии в войне с Польшей.

Б) А.В. Колчак.
             2) Командующий северо-западным фронтом белогвардейцев.

В) М.Н. Тухачевский.      3) Адмирал, “Верховный правитель России”.

Г) Юденич 
                       4) Лидер партии правых эсеров.


                                5) Председатель Совета рабочей и крестьянской   обороны.

6. Не относится к политике «военного коммунизма»

А) свободная торговля                     Б) национализация

В) всеобщая трудовая повинность   Г) уравнительное нормированное потребление
7.Политика военного коммунизма способствовала:

1)преодолению экономического кризиса   
2)ликвидации товарно-денежных отношений

3)развитию рыночной экономике    
  4)укреплению союза рабочих и крестьян

Тема: Гражданская война. Военный коммунизм    Вариант 2

1. Цели белых в гражданской войне:

А) Возвращение самодержавия, целостность и неделимость России.

 Б) Демократическая Россия, выборы в Учредительное собрание.

 В) Диктатура пролетариата.
2. Начало гражданской войны связано с 

А) наступлением на Петроград Юденича.      Б) выступлением Врангеля.

 В) восстанием чехословацкого корпуса.        Г) наступлением соседних государств.
3. Политика белых правительств характеризуется:

А) быстрым экономическим ростом;                      Б) национализацией промышленности;

 В) отменой большевистского Декрета о земле;    Г) введением продразверстки.
4. Адмирал, провозгласивший себя Верховным правителем России:

А) П.Н. Краснов.              Б) А.В. Колчак.     
  В) Л.Г. Корнилов.           Г) А.Ф. Керенский.

5. Установите соответствие.

А) Колчак    
1) Командующий силами белых на юге России.

Б) П.Н. Врангель.
2) Военачальник Красной Армии.

В) М.В. Фрунзе.
3) Председатель Временного правительства.

Г) А.И. Деникин.
4) Командующий Добровольческой армией белых.


                  5) Верховный правитель России.

6. Не является причиной Гражданской войны в России:

А) Брестский мир

Б) политика большевиков в деревне

В) интервенция

Г) разгон Учредительного собрания большевиками
7.Политика военного коммунизма способствовала:

1)укреплению международного авторитета советской власти
2)повышению эффективности сельского хозяйства

3)национализации и строгой централизации народного хозяйства

4)увеличению самостоятельности предприятий

